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EXERCICE 3

Le directeur d'une grande entreprise a proposé a I'’ensemble de ses salariés un stage de formation a
'utilisation d’'un nouveau logiciel.
Ce stage a été suivi par 25 % des salariés.

1. Dans cette entreprise, 52 % des salariés sont des femmes, parmi lesquelles 40 % ont suivi le
stage.

On interroge au hasard un salarié de I'entreprise et on considere les évéenements :

e F:«lesalarié interrogé est une femme »,

o S:«lesalarié interrogé a suivi le stage ».

F et S désignent respectivement les événements contraires des événements F et S.

a. Donner la probabilité de I'’événement S. S
b. Recopier et compléter les pointillés de 'arbre pondéré
ci-contre sur les quatre branches indiquées.

c. Démontrer que la probabilité que la personne interro-
gée soit une femme ayant suivi le stage est égale a 0,208.
d. On sait que la personne interrogée a suivi le stage.
Quelle est la probabilité que ce soit une femme?

e. Le directeur affirme que, parmi les hommes salariés
de I'entreprise, moins de 10 % ont suivi le stage.

Justifier I'affirmation du directeur.
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2. Cette question est indépendante des autres.

Pour inciter les salariés a suivre le stage, 'entreprise avait décidé d’augmenter les salaires des
salariés ayant suivi le stage de 5 %, contre 2 % d’augmentation pour les salariés n’ayant pas suivi
le stage.

Quel est le pourcentage moyen d’augmentation des salaires de cette entreprise dans ces condi-
tions?
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EXERCICE 1

Le coyote est un animal sauvage proche du loup, qui vit en Amérique du Nord.

Dans I'état d’Oklahoma, aux Etats-Unis, 70 % des coyotes sont touchés par une maladie appelée ehr-
lichiose.

Il existe un test aidant a la détection de cette maladie. Lorsque ce test est appliqué a un coyote, son
résultat est soit positif, soit négatif, et on sait que :

» Sile coyote est malade, le test est positif dans 97 % des cas.

« Sile coyote n'est pas malade, le test est négatif dans 95 % des cas.

Partie A

Des vétérinaires capturent un coyote d’Oklahoma au hasard et lui font subir un test pour I’ehrlichiose.
On considere les évéenements suivants :

e M : «le coyote est malade »;

o T:«letestdu coyote est positif ».

On note M et T respectivement les événements contraires de M et 7.

1. Recopier et compléter 'arbre pondéré ci-dessous qui modélise la situation.
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2. Déterminer la probabilité que le coyote soit malade et que son test soit positif.
3. Démontrer que la probabilité de T est égale a 0,694.

4. On appelle «valeur prédictive positive du test » la probabilité que le coyote soit effectivement
malade sachant que son test est positif.
Calculer la valeur prédictive positive du test. On arrondira le résultat au millieme.
5. a. Paranalogie avec la question précédente, proposer une définition de la « valeur prédictive
négative du test » et calculer cette valeur en arrondissant au millieme.

b. Comparer les valeurs prédictives positive et négative du test, et interpréter.



